

# 北醫人必選修的經典閱讀課程

成為北醫人，有一門必選修的「經典閱讀」通識課程。

「經典閱讀課程？是傳統的大一國文課嗎？」

當然不是。北醫是一所沒有大一國文課程的學校，我們堅持大學的中文課程，應該是透過中西文化經典的閱讀，引發學生理解與詮釋的過程，深刻地體驗人類歷史上深刻的思想歷程、探索各種不同類型的情感型態；而且我們還把經典文本的領域，從傳統以文學為主的方向，擴及史學、哲學、社會科學等領域。

以下是我們目前已開出的課程：

易經與人生	孫子兵法
論語與現代社會	真理與方法
禮記與臺灣宗教禮俗	《共產黨宣言》與社會主義
古琴與哲學實踐（樂記）	柏拉圖對話錄：《斐多篇》
《史記》與歷史人物評析	醫療與文化-傅柯選讀
山海經與神話	夢的解析
紅樓夢賞析	第二性
三國演義	

同學，千萬不要被以上的課程名稱嚇到了，請放心地參與北醫通識教育課程的學習。北醫所以能於 99 年度獲得教育部頒發的通識教育領航學校榮譽，優質化的經典閱讀課程，是深獲肯定的項目之一。通識教育中心的老師們，都非常用心地作了活化經典的課程規畫，或引導同學進行主題式的探索，或規畫社會參與式的學習，或與個人生命的自我探索聯結等等。無論將來你選修那一門經典閱讀課程，一定會有這樣的感覺：「哦！原來經典可以這樣讀！」只要你願意參與課程的學習，一定會收穫滿滿的。

北醫經典閱讀課程，採小班教學，每門經典課程修課人數平均以 40 人為限。每一門課程都有反思性寫作的訓練，選課同學必須全程撰寫反思日誌作業，一方面提升同學的反省批判能力，另一方面則是引導同學，透過書寫來認識自我，體現閱讀是一個自我理解、自我生成的過程。

「北醫經典閱讀課程，究竟在做什麼呀？」如果你想進一步了解北醫新鮮人必修的一門課程是怎麼規畫的，如果你想了解選修這些課程的學長們有什麼想法，請打開光碟，點閱經典閱讀系列，她將帶您走一趟北醫經典閱讀課程的發現之旅。

北醫大通識教育中心主任  
林文琪謹上